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ACTA DE ASAMBLEA 

SO-22-GAPSJ-29-11-2024 

 

En la Parroquia San Jacinto de Colimes, a los 29 día del mes de noviembre del 

2024, siendo las 14h24 se da inicio a la sesión Ordinaria número 22, con la 

asistencia de cuatro vocales principales y la del señor Presidente Juan Carlos 

Cabrera; toma la palabra el señor presidente, compañeros vocales, señora 

tesorera, al público que nos ve a través de las redes sociales, tengan buenas 

tardes. Le doy la bienvenida a nueva sesión, proceda señora secretaria con el 

orden del día, toma la palabra la secretaria, señor presidente, señores vocales, 

buenas tardes, al público que nos ven a través de las redes sociales tengan cada 

uno de ustedes buenas tardes, voy a dar lectura a la correspondiente 

convocatoria, una vez finalizada la lectura de la convocatoria, toma la palabra 

el presidente, proceda con el siguiente punto de orden señora secretaria; toma 

la palabra la secretaria 1.- Constatación del Quórum, señor Juan Carlos Cabrera, 

Presente, señor Carlos Castro presente, Señor Héctor Escobar, presente; Señor 

Ángel Prado, señor Carlos Macías, presente; señor presidente contamos con el 

quórum reglamentario; toma la palabra el presidente, continúe señora 

secretaria, toma la palabra la secretaria, Lectura y Aprobación del orden del día; 

1.- Constatación del Quórum 2.-Lectura y aprobación del Orden del día, Lectura 

y aprobación del ACTA SO-21-GAPSJ-15-11-2024, 4.-Informe de labores y gestión 

del presidente del  15 al 29  de noviembre   del 2024; toma la palabra el 

presidente, proceda señora secretaria, toma la palabra la secretaria, señor 

Carlos Castro , aprueba usted el orden  del día; toma la palabra señor Carlos 

Castro, a favor; toma la palabra la secretaria, Señor Héctor Escobar, toma la 

palabra el señor Héctor Escobar, aprobado; toma la palabra la secretaria, señor 

Ángel Prado su voto, toma la palabra el señor   Ángel Prado, apruebo; toma la 

palabra la secretaria, señor Carlos Macías su voto, toma la palbra el señor Carlos 

Macías, aprobado; toma la palabra la secretaria; toma la palabra la secretaria 

señor presidente su voto, toma la palabra el presidente aprobado, señor 

presidente el orden del día ha sido aprobado por unanimidad, toma la palabra 

el presidente pase con el siguiente punto de orden señora secretaria, 3. Lectura y 

aprobación del ACTA SO-21-GAPSJ-15-11-2024, toma la palabra el presidente 

proceda señora secretaria, toma la palabra la secretaria y da lectura a la 

correspondiente acta, una vez finalizada, el presidente toma la palabra proceda 

señora secretaria con la votación, toma la palabra la secretaria, señor Carlos 

Castro, aprueba usted el Acta; toma la palabra señor Carlos Castro, aprobado; 

toma la  palabra la secretaria, señor Héctor Escobar su voto; toma la palabra el 

señor Héctor Escobar, aprobado;  toma la palabra la secretaria, señor Ángel 
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Prado su voto, toma la palabra el señor   Ángel Prado, apruebo; toma la palabra 

la secretaria, señor Carlos Macías su  voto, toma la palabra el señor Carlos 

Macías aprobado; toma la palabra la secretaria señor presidente su voto, toma 

la palabra el presidente aprobado, toma la palabra la secretaria, señor 

presidente el ACTA SO-21-GAPSJ-29-11-2024 ha sido aprobada por unanimidad, 

toma la palabra el presidente, continúe con el siguiente punto de orden; toma la 

palabra la secretaria, cuarto, Informe y gestión del presidente 15  al 29 de 

noviembre  del 2024, toma la palabra el presidente, buenos compañeros y 

compañeros  y al público que nos ve mediante las redes sociales, les voy a dar mi 

informe de gestiones de estos últimos 15 días del mes; participe  de mesa técnica 

con representantes del Ministerio de Salud Pública ; realice un recorrido con un 

ingeniero del Departamento de Obras públicas de la Prefectura del Guayas, 

verificando el estado actual de las vías de la cabecera parroquial; 

inspecciónelos trabajos  que se ha venido realizan en la vía que es Potrerito, 

Mocoral el Tigre, donde se solución a varios esteros, en especial a uno que 

estaba más afectado el cual es el estero las Iguanas, para que las volquetas de 

la Prefectura podían pasar y dar solución lo mas pronto a la vía; también le 

puedo indicar que ya se firmaron los convenios con de los Adultos mayores con 

el MIES, me reuní con el ingeniero de la Prefectura , en el Recinto Cerro Alto, 

también mantuve  reunión en el Concejo Cantonal de Derecho; eso es todo lo 

que le puedo informar de mis labores de estos últimos quince días; por lo tanto  

señora secretaria de por terminada la sesión, toma la palabra el señor Héctor 

Escobar, señor presidente antes de que de por terminada la sesión, usted acaba 

de decir que se han firmado los convenios MIES adulto mayor  con alimentación, 

y los lineamientos, toma la palabra el presidente en el mismo convenio están las 

clausuras, toma la palabra el señor Héctor Escobar, claro pero nosotros tenemos 

que tener conocimiento de los lineamientos, toma la palabra el presidente, es 

que esto es rápido, toma la palabra el señor Héctor Escobar, nosotros desde que 

estamos con el MIES no se ha firmado ningún convenio con alimentación, ya si 

existía uno y se extendió, porque  en lo que usted firmo la vez pasada estuvimos 

esperando los lineamientos, no llego y ahora usted dice que ha firmado convenio 

y nosotros no hemos tenido  conocimiento de esto ni de los lineamientos, porque 

no sé si me equivoco, yo en sesiones pasadas, y en acta esta que nosotros 

teníamos queque revisar los lineamientos, porque nosotros tenemos que autorizar 

los convenios, pero nos indica que ya lo ha firmado, nosotros nos enteramos por 

usted  que lo ha firmado pero nosotros no tenemos conocimientos de los 

lineamientos ni de la anterior ni de la actualidad somos aquí  nosotros nuevos en 

esta situación, la señora secretaria tiene tiempo en esto, pero nosotros no 

tenemos los lineamientos, no sabemos cómo va ser la alimentación, que tipo  la 
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alimentación y cuál es el proceso, toma la palabra la secretaria en el convenio 

no dice los lineamientos como se debe dar la alimentación, ósea cuando se va a 

firmar un convenio, el MIES pide el nombramiento del presidente, el RUC, 

certificación presupuestaria de la contraparte y una vez firmado el convenio, 

una vez firmado el convenio, porque no mandan la copia del convenio para 

firmarlo, al presidente lo llamaron como a las 10 de la noche, para  que el valla  a 

firmar al día siguiente, toma la palabra el señor Héctor Escobar, que duración 

tiene el convenio, toma la palabra el señor Héctor Escobar que tiempo tiene el 

convenio, toma la palabra la secretaria de julio a diciembre, toma la palabra el 

señor Ángel Prado, lo que pasa lo que dice el compañero , no estamos, ni 

tampoco voy a decir algo que casualmente lo hemos venido solicitando y 

diciendo que incluso se quedo de quedo normalmente usted tenia que firmar el 

convenio, siempre y cuando usted tenia que tener la autorización del legislativo, 

normalmente hasta un centavo que se va a invertir en algo, nosotros somos los 

que autorizamos, ustedes bien lo sabían, nosotros estábamos esperando, porque 

la vez pasada ustedes dijeron no  , que  cuando lleguen los lineamientos nos iba 

hacer saber para que nosotros poder enterarnos y poder autorizar en las actas 

esta, incluso nosotros podemos buscar las actas y en una próxima sesión, venir 

con las pruebas, no son cosas que nosotros venimos con el animo de molestar, ni 

nada simplemente que eso esta en acta, no son cosas que nos estamos 

inventando ahora, pero en eso habíamos quedado, toma la palabra el señor 

Héctor Escobar, por un lado esta bien de que nuevamente los adultos mayores 

vallan a tener el servicio está muy bien, no nos oponemos a eso, no recuerdo el 

articulo y la secretaria debe tener conocimiento que cada vez  que una inversión 

se valla hacer con dinero del GAD, siempre tiene que tener una autorización, en 

este caso el dinero que ya se aprobado, ya está en partidas para el proyecto 

adulto mayor, el dinero esta, no  había un contrato, no había un lineamiento y 

nosotros , preguntábamos eso que porque no había un lineamiento, por ahí e 

investigando también que ya venía, que faltaba poco que si nos e daba en este 

año, se daba en el otro año en marzo, ya teníamos conocimiento de eso pero la 

duda  de nosotros esta lo han llamado a usted inmediatamente, por el convenio 

y todo lo demás pero eso fue algo rápido como usted dice, pero nosotros 

teníamos que haber tenido conocimiento, toma la palabra el señor Ángel Prado 

el MIES, como institución pública sabe del procedimiento, que usted necesitaba 

la aceptación del proceso de firmar el convenio, no es nosotros nos estemos 

oponiendo, pero lo que si nos molesta y soy realista es que no nos hayan tomado 

en cuenta, porque lamentablemente el GAD Parroquial lo conformamos 5, 

entonces creo yo que ese es el proceso incluso nosotros se lo hemos dicho, toma 

la palabra el presidente, mire estimado amigo lo que pasa es que yo 
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directamente que yo entiendo lo que ustedes me están  diciendo y es eso lo que 

yo les estoy dando a conocer, usted lo que me está diciendo que apenas yo 

firme el convenio yo tenía que haberle hecho llegar el mismo, toma la palabra el 

señor Héctor Escobar, no señor presidente antes para poder dar la autorización, 

cuando se interviene dinero del GAD, hay que autorizar, toma la palabra la 

secretaria pero es que no mandan la copia del convenio antes, toma la palabra 

el señor Carlos Castro, o sea no manda, es fácilmente que a media noche lo 

llamen y digan venga acá señor presidente, como título de autoritarismo y va 

desconociendo la legitimidad  del GAD Parroquial, en este caso la legislación, 

esto de los lineamiento ya se lo mando hace tiempo en documentos y que se 

haga participe, pero a veces yo vengo haciendo hincapié, pero aquí hay un 

hermetismo que si usted tiene que irse porque viene el  Concejo Provincial, 

solicito que no sepa nadie es usted, eso es lo malo que no hay obra aquí no hay 

nada , porque no gestiona, perdón que me salga del tema es lo que se está 

viendo, le dijeron a usted a media noche venga mañana que vamos a firmar 

esto, entonces usted tiene que decir haya yo me  debo a una institución que se 

llama GAD Parroquial, un centavo mañana  va a tener problema con 

contraloría, a veces yo no quiero hablar, pero tengo que hablar porque la 

situación es clara a uno lo molesta, desde ayer mismo me llamaron, que no se 

puede trabajar, si no hay la unificación entre nosotros , fuera de esta sesión  

debe de decir que es lo que va hacer cual es el proyecto, cual el proyecto que 

se viene para estas fechas, gestionamos con el Concejo Provincial, con otras 

entidades, pero es no se ve, usted de él orden, perfecto, pero me fue a reunión 

tal, eso es su informe para justificar su sueldo, pero lo que nosotros tenemos que 

hacer una obra magna, decir viene el proyecto tal y tal día se hizo esto con la 

aprobación de los señores legisladores y los invito porque tenemos la sesión en la 

prefectura, tenemos las sesiones en las instituciones del Estado, yo quiero pedirle 

así encarecidamente, a mí me invitaron a una reunión en la provincia de los Ríos 

me quede maravillado como trabaja esa presidente con los cuatro vocales, ella  

le dijo bien clarito a uno que estaba en contra de ella, señor si usted quiere 

participar solo, aquí yo no necesito camiseta, yo aquí estamos gente de trabajo, 

porque aquí este pueblo necesita dos puentes, necesita carreteras, yo vengo 

maravillado, San Jacinto, no tiene nada hermano aquí no hay nada, no tenemos 

mercado, esos parques , inhábil, ni los niños pueden jugar ahí, entonces nosotros 

tenemos que rendirle al pueblo mañana pasado no es que estoy hablando más 

de la cuenta, estoy diciendo lo que se necesita en esta parroquia, toma la 

palabra el presidente, como lo digo yo don Carlos, si nosotros nos podemos ver lo 

que es la provincia del Guayas lo que es los GAD Parroquiales, prácticamente, lo 

que es céntrico la Prefectura no esta atendiendo, la Prefectura esta atendiendo 
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lo que es  la vías, para motorizar la economía, para fortalecer el comercio, en 

eso si he visto que está trabajando bastante, porque los que yo veo cuando nos 

reunimos en las parroquias con los demás presidentes, todo el trabajo es rural, no 

es urbano, no es dentro de lo que es dentro de la cabecera parroquial, entonces 

en esas gestión de lo que es lo urbano es en lo que andamos todo, yo que le 

acabo de decir que andábamos con el ingeniero, ahí es urbano, recién nos 

están prestando atención a lo que es lo urbano, dentro del casco parroquial, 

mientras tanto la prefectura si se limitando en trabajos de abrir vías, porque los 

ciudadanos, en pleno siglo 21 no tenían una piedra en las vías , era totalmente 

polvo, ahora si podemos ver que la Prefectura viene trabajando por ese lado, 

ahora como dice el mismo vice prefecto, porque con la prefecta no tengo 

muchas conversaciones, no tienen las maquinarias que ellos necesitan para 

poder asfaltar un carretero o una vía, ellos tienen que contratar maquinaria, y 

ellos a veces tampoco tienen los recursos, entonces es que en la parroquia San 

Jacinto no hay nada, si nos ponemos hacer un análisis  de lo que es dentro del 

Guayas ninguna de las parroquias, a diferencia de la provincia de los ríos , no sé 

cómo será la Prefectura haya, como se manejara ellos son muy diferentes, toma 

la palabra el señor Héctor Escobar, señor presidente para terminar,  acaba de 

indicar que fue a la vía el Tigre Mocoral , no solamente Mocoral, sino que 

intervino algunos esteros, justamente el día que estuvo la maquina haya, me 

encontré con usted porque justamente me iba a dar cuenta  del trabajo que iba 

realizando la maquina haya, porque la señora Glenda, le había solicitado la 

maquina a usted, porque ella tenía un pequeño cronograma , con  la trocha 

que tenía que trabajar la gallineta, porque usted le dijo anteriormente  que la 

gallineta iba a estar máximo una semana por haya entonces, ella se había 

programado con la gallineta una semana, bueno casualidad que solamente 

que el estero que usted indica el de las Iguanas que tenía unas rocas grandes, 

para que  puedan pasar  las volquetas, fue lo único que se intervino haya el 

sector está esperando, la gallineta, ahora usted movió la gallineta  a Mesada, 

entonces no cree que debió, en el momento realizo lo que tenia que realizar por 

las fiestas en Mesada con la gallineta, debió haber regresado la gallineta  a 

terminar los trabajos en Mocoral, porque la zona más afectada, la que más 

necesita la gallineta mas parte es Mocoral y el Tigre , pero más afectados son los 

agricultores de Mocoral, porque ellos son los que tienen que abrir más trocha,  en 

el Tigre es menos y usted lo sabe porque el señor Marino le ha dicho la situación y 

la señora Glenda también, entonces  si me gustaría que si ya realizo el trabajo 

porque la  fiesta de Mesada ya paso y la gallineta sigue trabajando haya, 

termine lo que es el trabajo en Mocoral, porque si nosotros nos podemos a 

revisar, la estación  invernal cuando es fuerte los más afectados es ese sector, 
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Mocoral y el Tigre,  yo le pido de parte de los moradores de haya y de los líderes 

de  haya, justamente con la señora Glenda que pertenece al GAD Parroquial, de 

que usted trate  de mover la maquina hacia haya y dejar terminado los trabajos 

en el sector, por ejemplo usted se fue a Mesada, yo se que  la zona alta necesita 

bastante , porque los lugares que he recorrido preguntan la gallineta para 

cuando, entonces  yo le digo que en el momento de que la gallineta este en el 

sector, me voy a poner de acuerdo con el señor presidente  para ver cuantas  

solicitudes hay en el sector y pueda trabajar la maquina con las solicitudes 

pendientes que hay en el sector, porque en todos los sectores hay solicitudes 

pendientes, también les dije que las solicitudes también caducaban porque me 

dijeron por haya, que le había dicho que la solicitud caducaba, yo les dije que 

yo no tenia conocimiento de que las solicitudes caducaban, porque en la parte 

de bajo que diga tiempo máximo de caducidad, entonces le había dicho el 

promotor que había que cambiar la solicitud, entonces  yo le dije que no puede 

ser posible, yo me comprometí que  en el momento que usted mande la 

maquina a un sector de la zona alta yo iba a estar pendiente  de las solicitudes 

de ese sector, si usted  la manda a Mocoral, usted sabe las solicitudes que hay 

haya los trabajos que hay haya , para que  usted valla cerrando capitulo para 

cada sector, para que la maquina no este tres días aquí, dos días haya, tener un 

cronograma para la gallineta porque el invierno ya lo tenemos casi encima, no 

sabemos si se viene en enero o febrero, pero hay que tratar de cerrar esos 

capítulos que estar pendientes en esos sectores, toma la palabra el presidente, 

voy hacer breve  yo no soy de esas personas, de que lo que usted dice en media 

hora yo se lo resuelvo en dos o tres minutos, lo que pasa es lo siguiente, que 

cuando nosotros vamos a un sector, yo quisiera que las personas fueron 

colaboradoras como en otros sectores, que cuando uno les dice la maquina va 

para ayúdenos en esto, que paso ahora en Mocoral en el estero las Iguanas, 

habían dos tubos  enterrados que eran de fierros, entonces ellos pensaban dejar 

esos tubos, y yo les dije que porque no lo sacan y mañana o pasado, no le sirve a 

usted o le sirve a otro, yo les dije clarito que esa piedras bases eran demasiado 

grande para la gallineta, que no era, pero usted sabe la exigencia de las 

personas, que lo primero que van a pensar que yo no quiero, producto de todo 

eso la maquina está dañada, se le dañaron las mangueras Hidráulicas, que era 

lo que yo venia diciendo que se iban a reventar por el peso, la que mas hace 

fuerza son las mangueras, ahora esta con las cañerías dañadas; toma la palabra 

el señor Héctor Escobar,  pero la maquina siguió trabajando, toma la palabra el 

señor presidente pero desde ahí venia con ese desperfecto, sacamos esos  

tubos,  los cuales estaban rellenos de lodo, nadie lo quiso hacer, la maquina no lo 

podía hacer, nadie lo hizo, ahora creo que el agua le paso vuelta por encima 
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porque , no se volvieron a poner esos tubos, los cuales si eran necesarios, 

entonces  yo tampoco puedo hacer mucho, si hubieran destapado los tubos y 

puestos no hubieran inconveniente, ya con esto de por terminada la sesión 

señora secretaria, toma la palabra la secretaria, se da por terminada la sesión 

ordinaria número 22 siendo las  14h57. 
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